

吴泳：见证感动 书写温暖

讲述人为本报记者

5月30日是《郑州晚报》改版8周年纪念日，今年又是《郑州晚报》创刊61周年。8年了，我在晚报，从一个刚出校门的青涩学子，转眼变成而立之年的新闻人。这2920个日子里，提到“感动”二字，可以说在晚报的日常工作中随处可见。

2003年年底，晚报策划关怀每个社区的特困家庭时，我在瑟瑟寒风里，为那些寒冬里没有一双棉鞋的孩子落泪，为那些慷慨解囊、帮助孩子点燃希望的热心市民热血沸腾。

2004年8月，两个年仅5岁的双胞胎姐妹赶到武警驻巩义某部，她们用500公斤西瓜送去对“最可爱的人”的感恩。她们出生没多久就生命垂危，是武警战士挨个为她们输血，才让她们健康活到今天。

5年里，服役的战士换了一茬又一茬，可帮扶这个特困家庭、帮助小妹妹健康成长的传统，却在军营里扎下了根，一直传承到今天。那一刻，我为手捧西瓜的小姐姐感动，我为默默奉献的战士们感动。

2008年元旦，大多数市民都沉浸在节日的喜悦中，可金水区陈寨村陈寨南一街原郑州油泵油嘴厂院内，19户人家在一个中午无家可归了。当晚气温骤降，雪花飘飞。19户人家只能蜷缩在塑料布和纸板临时搭建的窝棚里，烧着废木料取暖。

两家房地产开发商和厂方的急于开发土地，导致他们19间住房被强拆，所有家具财产甚至都没来得及转移。

郑州晚报迅速介入。零下10摄氏度的低温里，记者深入居民的窝棚，用心感受他们的彻骨寒冷，倾听他们的合法诉求。

两个星期，在本报持续报道下，市政府、市经委迅速介入，急居民所急，终于在春节前夕，妥善为19户居民解决了住房安置和赔偿问题。

2008年5月12日，一个让所有中国人刻骨铭心的日子，四川省汶川一带发生特大地震。本报记者在第一时间，和消防战士、特警战士、红十字会等救援人员深入灾区一线。

5月13日至6月30日，本报持续追踪赴川抗震救灾的200多名郑州特警的抗震救灾工作。5月29日至6月15日，记者随同第二批赴川救灾的特警，赶赴灾区一线抗震救灾、及时报道。

2008年6月6日晚，我市驰援的四川省江油市灾区突降暴雨，该市80%以上的市民都住在临时搭建的帐篷里。是夜，当地大风达6级以上，暴雨倾盆。郑州200多名救灾特警不顾休息，冒雨赶到该市太白公园、解放碑广场等灾民聚居处，连夜为灾民加固帐篷、排查危房。

暴雨里，灾民们为特警战士和记者撑起雨伞、送来绿豆汤。“你们在这儿一住就是几个月，哪里有危险，你们比110跑得还快。郑州人，好样的！”灾民们发自肺腑的称赞，让我由衷地骄傲，为淳朴实在的郑州乡亲、为无私奉献的郑州特警感动。

2920个日子里，伴随着郑州晚报的成长，我已数不清这样的感动到底有多少。我为永远出现在第一现场的晚报记者感动，我为“急市民所急，想市民所想”的晚报团队感动，我为61年来持续信赖晚报、支持晚报的读者感动……

《郑州晚报》61岁了，改版8年了。在晚报“用新闻纸建设郑州”的征途上，我有幸作为这个团队的一员，努力着，感动着。



张勤画

王玉香：辛勤园丁 润物无声

讲述人为中原区伏牛路第四小学语文教师

作为一名平凡的教师，我也许永远不会成为耀眼的火花，更不会成为壮丽的瀑布，但我一定是那默默奉献、滋润沃野的点滴雨露，无声无息，却滋养出漫山遍野的绚丽。

一个阳光明媚的日子，带领学生到鸵鸟园上社会实践课。孩子们像小鸟一样雀跃在我的周围，搂着我又蹦又跳，像久别的朋友，像离散的亲人。他们叽叽喳喳地向我汇报：谁挑战成功了，谁不慎落水了，谁身轻如燕……此时此刻，我经常批评的调皮鬼紧紧挽着我的胳膊不肯松开，不知是谁早已往我手里硬塞了一个苹果，也不知又是谁往我嘴里放了一颗糖果……

我任由他们拉着、拽着、推搡着……尽情享受爱的糖果带来的沁人心脾的甘甜，努力用另一只手拥抱尽可能多的学生。其实，前一天，我还喋喋不休地数落他们的“种种罪行”，还为一个不该写错的词冲他们大发雷霆，也抱怨他们不求上进……

可孩子们的爱如此简单，如此天真，如此赤诚，如此热烈！我体会到了师生情，母子情，我感受到了做教师的幸福。爱触动了我心灵深处最柔软的情愫，刹那间，泪水盈满眼眶，我落泪了，搂着我最爱的孩子们落泪了。这是幸福的泪，是骄傲的泪，是感动的泪！

仍然清晰地记得教师节那天，我和往常一样走进教室，令我感动的一幕出现了。

班长一声：“起立！”同学们齐刷刷地站起来，异口同声高喊：“节日快乐！您辛苦了！”接着，同学们如潮水一般涌上讲台，你送一枝康乃馨，我送几只千纸鹤……

汪洋最后一个上来，手里拿着一个小盒子，因为羞涩，他白嫩的小脸涨得通红。他咬咬嘴唇，像是在为自己加油。终于，他鼓起勇气高高举起了小盒子，盒子是自己装饰的，上面还写有漂亮的字体：祝您节日快乐！从盒子上粗糙的蝴蝶结可以看出他的技艺不够娴熟！我暗道：毕竟是小男生嘛！

汪洋平日不善言辞，大大咧咧的。全班同学的目光都集中在这个盒子上。大家屏息凝视，期待着谜底揭晓的瞬间。汪洋缓缓打开盒子，一个发卡静静地躺在盒子里。

我拉住汪洋的手，因为紧张，他手心出汗了。问他为什么送我发卡，他腼腆地说：“上次您的发卡掉地上摔坏后，您开始把头发束了起来，我喜欢您束发卡的样子！”我用颤抖的手把发卡卡在了头发上，全班同学鼓起了掌！

多么可爱的孩子，多么真诚的话语，多么纯真的祝福……无语凝噎，泪水早已模糊了我的双眼，此时无声胜有声，千言万语也无法表达我那一刻的心情。

晚报记者 张勤

郑州晚报 城市更精彩

我们的第五季

61年前
建国大业翻开新篇
新芽破土
我们诞生
8年前
谋定后动负笈北上
凤凰涅槃
我们改版
今天
再攀新高追往峰巅
感谢有你
一路相伴
从此
写下备忘留下纪念
创刊、改版季
每年五、六、七

《郑州晚报》

创刊61周年 纪念日
改版8周年

阅报率节节高升

刘若英

刘若英

祖籍 湖南醴陵
著名歌手、影视演员

